

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ  
-РЕКЛАМНОЕ ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО  
-100 СЕКУНД-

ИВАН ХРОМОВ

# НАШ КЛУБ



ПРЕМИА  
ИВАН ХРОМОВ  
2017



## Профессионал своего дела



*Любовь Николаевна  
Толкачёва*

В 2016 году Толкачёвой Любове Николаевне исполнилось 80 лет, но она продолжает трудиться на благо общества, воспитывая детей от 5 до 12 лет всё в той же школе, которую сама организовала. В настоящее время Любовь Николаевна – старший тренер СДЮСШОР № 5 по художественной гимнастике, где все коллеги – это её ученицы или ученицы её учениц. Ещё в 1970–1980-е гг. Любовь Николаевна участвовала в становлении, воспитании и достижении

высочайших результатов семикратного чемпиона Олимпийских игр Николая Андрианова. Многие из её учениц стали заслуженными тренерами:

- мастер спорта СССР Антоненко Г. А. Сейчас в Англии;
- мастер спорта СССР Фёдорова И. Н. – хозяйка клуба «Владимирспорт» в г. Владимире;
- Крылова Валентина. Работает в г. Орехово-Зуево. В 2016 г. стала заслуженным тренером России;
- Герасимова Елена и её дочь Мария Грюншпан. Имеют клубы по художественной гимнастике в г. Лос-Анджелес, США.

О некоторых вопросах своей многолетней работы в художественной гимнастике рассказывает талантливый педагог и тренер, ветеран труда, ветеран спорта, член клуба «Элита» Любовь Николаевна Толкачёва.

– В город Владимир я приехала 1 марта 1964 года со своим мужем Николаем Григорьевичем Толкачёвым – специалистом по спортивной гимнастике из Нижнего Новгорода. С 1964 года

Толкачев стал директором ДСШ гороно и тренером, а я – тренером по художественной гимнастике. Прошло 53 года с тех пор, как я живу в этом городе, ставшим мне родным, красивым, лучшим городом на Земле!

Мне посчастливилось встретить множество хороших людей, которые стали мне близкими, незабываемыми. С тех пор и по настоящее время я продолжаю отдавать свои знания, умения, навыки, свой опыт как тренер и организатор художественной гимнастики в областном центре Владимирской области нашей России.

За эти годы тысячи моих воспитанников освоили азы художественной гимнастики на уровне спортивных массовых разрядов, а 32 человека достигли почётного звания мастеров спорта СССР и России.

Я бесконечно благодарна моим первым ученицам – мастерам спорта СССР – и с удовольствием назову их имена:

– Бахолдина (Власова) Татьяна Сергеевна – первый мастер на Владимирской земле, работает во ВНИПТИЭМ;

– Воронина (Фролова) Ирина Аркадьевна – тренер СДЮСШОР № 5;

– Богатова (Шхаумежева) Евгения Владимировна – тренер СДЮСШОР № 5;

– Маркелова (Кобкова) Нина Николаевна – заслуженный тренер по синхронному плаванию, г. Москва;

– Волкова (Сальникова) Наталья Александровна – тренер СДЮСШОР № 5;

– Стулова (Кукушкина) Ольга Вячеславовна – тренер в Белоруссии;

– Сидорова Лидия – заслуженный тренер Белоруссии.

Самая титулованная из них – Гусева (Кагарлицкая) Светлана Михайловна, чемпионка мира, обладательница Кубка мира,

чемпионка Европы, многократная чемпионка СССР в групповых упражнениях, абсолютная чемпионка России 1980 г. в индивидуальной программе. 10 лет провела Светлана в сборных командах России и Советского Союза. В 1984 г. художественная гимнастика стала олимпийским видом спорта, но Светлана, закончив спортивный путь, стала тренером в школе имени Н. Г. Толкачёва. С 2013 г. Светлана Михайловна Кагарлицкая становится директором СДЮСШОР № 5 по художественной гимнастике. В 2017 г. ей присвоено почётное звание «Заслуженный работник физической культуры РФ». В настоящее время – член президиума областной федерации художественной гимнастики; возглавляет в качестве председателя коллегию спортивных судей Владимирской области по художественной гимнастике. Главный тренер сборной команды Владимирской области. Её ученицы – молодые специалисты в СДЮСШОР № 5, мастера спорта России: Зайцева Анна, Хватова Светлана, Федотова Оксана, в настоящее время набирают детей 2011–2013 гг. рождения. Из них вырастут гимнастки нового поколения.

В школе воспитываются члены сборной команды России. Это – Шкатова Ангелина (мсмк), Кузнецова Анна (кмс), Голощапова Анна (кмс).

Что касается моего личного вклада в развитие художественной гимнастики г. Владимира и области, начну по порядку.

1970 г. – первая награда – «Отличник народного просвещения»

1972 г. – медаль «За доблестный труд»

1974 г. – судья всесоюзной категории

1975 г. – заслуженный тренер РСФСР

1978 г. – «Активный организатор детского спорта» ЦК ВЛКСМ

1979–1985 гг. – участвовала в Днях дружбы с Чехословакией

1990–1996 гг. – участвовала в проектах партии «Единая Россия» «Лучший детский тренер страны»

2001 г. – государственная награда «Заслуженный работник физической культуры РФ»

В 2001 г. организовала общественную организацию «Владимирская областная федерация художественной гимнастики».

В 2002 г. директор школы им. Н.Г. Толкачёва – Славин Н.С. отдал «Андреановский зал» под школу художественной гимнастики.

С 2002–2006 гг. превращала зал в профессиональный для занятий и соревнований по художественной гимнастике.

В 2007 г. администрация г. Владимира совместно с управлением образования утверждают волевое решение директора школы им. Н.Г. Толкачёва Андреанова Н.Е. о разделении школы. Образовалась СДЮСШОР № 5 по художественной гимнастике, и я стала её первым директором.

С первых дней моего руководства я настаивала, чтобы красное здание и залы принадлежали вновь созданной СДЮСШОР № 5 по художественной гимнастике. Но школа по спортивной гимнастике до сих пор пользуется 5 залами без арендной платы. Постепенно я отдавала бразды правления сборной командой Владимирской области своей ученице – змс Кагарлицкой С.М., которая в 2013 г. назначается директором школы № 5.

В качестве старшего тренера я продолжаю трудиться на поприще воспитания спортсменов высокого класса. За годы с 2007-го по настоящее время мои ученицы входили в сборную команду Владимирской области: Глухова Мария (мс РФ, 2012 г.), Крылова Кира (мс РФ, 2014 г.), Дубовик Юлия (мс РФ, 2015 г.)

Я становлюсь тренером высшей категории пожизненно.

Я довольна тем, что много приходилось участвовать в различных массовых художественных представлениях, спортивных праздниках, парадах с показательными выступлениями в ка-

честве руководителя на разных уровнях, в том числе и международном, получая от организаторов мероприятий высокую оценку, большое количество благодарностей, дипломов, призов и высказываний со стороны СМИ. Мои успехи в спортивной работе, как тренера, в общественной работе, как председателя Федерации, отмечались руководителями городской и областной администраций, Российской Федерации и клуба «Элита». В клуб «Элита» я вошла в 2002 г. Я встретила людей, небезразличных к спорту. Таких, как Александр Фёдорович Коршунов, Иван Иванович Хромов, Николай Павлович Старцев. На каждом заседании нашего клуба мы делились не только успехами, но и находили правильные решения в проблемных вопросах спорта. Совет клуба «Элита» не забыл, что в 2016 г. было 50 лет моей тренерской карьере. Я отмечена в книге «Путь к почётному званию». Мне вручён приз, изготовленный мастерами Гусь-Хрустального завода. Клуб «Элита» ходатайствовал о награждении меня общественной наградой – орденом «За службу Отечеству» II степени. Вручал орден председатель Совета по общественным наградам, дважды Герой Советского Союза, лётчик-космонавт Виктор Горбатко (г. Москва).

В 2006 г. я издала книгу об истории возникновения художественной гимнастики, о муже и о себе «Его талант самоотдачи».

В 2009–2010 гг. моё имя, как основоположника художественной гимнастики г. Владимира и Владимирской области, занесено в книгу «Надежды Земли Владимирской».

В 2016 г. у меня был большой юбилей. Я издала книгу «История развития Федерации», где рассказываю о тех людях, которые помогали мне и, таким образом, способствовали образованию автономной школы олимпийского резерва художественной гимнастики. К своему юбилею я создала баннер на стену «Тысячи прекрасных лиц моих любимых учениц». Мои

ученики по аэробике создали баннер обо мне, как руководителе общественного клуба «Аэробика», целью которого было – самосовершенствование тела, сохранение здоровья, здоровый образ жизни.

В 2014 г. вместе с Владимиром Зельмановичем Шувалом издала книгу «Триумф провинциального тренера». В книге прослежен совместный путь Великого тренера – Толкачёва Николая Григорьевича и его ученика Андрианова Николая к вершинам Олимпа.

В связи с 15-летием создания клуба «Элита» мне была вручена именная памятная медаль за долгий и терпеливый труд, за верность художественной гимнастике, за профессионализм и правильную позицию в обществе.

Создателей клуба я уважаю за то, что организовали этот клуб, который заставляет нас помнить об истории. Двигаться вперёд, не зная прошлого, значит стоять на одном месте.

Несмотря ни на что, вопреки всему, да здравствует новое поколение и 10-летие автономной школы олимпийского резерва. Я рада, что находилась у истоков образования художественной гимнастики, что «родила» первых своих учениц, а сейчас совершенствуюсь в юношеских разрядах. Современные дети радуют меня тем, что они более активны, смышлённее, смелее, адекватнее. С ними интересно! Через прошлое, в котором я занимала лидирующую позицию, лежит будущее нашей владимирской художественной гимнастики. Отношусь ко всем с интересом и надеждой.